

## 焦点

# 习近平在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话 世界变局中的中国担当



时事课

国家主席习近平22日在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,指出面对新冠肺炎疫情,各国要践行人民至上、生命至上理念,加强团结、同舟共济。要树立命运共同体意识和合作共赢理念,相互尊重各国自主选择的发展道路和模式,秉持开放包容理念,坚定不移构建开放型世界经济,树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动疫情后世界经济“绿色复苏”,坚持走多边主义道路,维护以联合国为核心的国际体系。

中国坚持走和平发展、开放发展、合作发展、共同发展的道路,将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。据《人民日报》

**知识点:**新冠肺炎疫情全球大流行,把人类历史推向了一个新的重要节点。我们生活在一个休戚与共的地球村里,建立命运共同体才是正道。习主席的讲话正体现了中国是一个负责任、有担当的大国,传递出了一种创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念和共商共建共享的原则。

## 望浙江

### 中国(浙江)自贸区“扩容”

9月24日上午,省委、省政府在杭州举行中国(浙江)自由贸易试验区扩展区域挂牌仪式,标志着浙江自贸试验区扩展区域正式启动运作。省委书记袁家军,省委副书记、代省长郑栅洁共同为浙江自由贸易试验区扩展区域揭牌。现场,首批入驻浙江自由贸易试验区扩展区域的企业代表获颁营业执照。

据悉,浙江自由贸易试验区原有舟山区域约120平方公里,扩展区域实施范围119.5平方公里,由宁波片区46平方公里、杭州片区37.51平方公里、金义片区35.99平方公里等三个片区组成。据《浙江日报》

**知识点:**中国(浙江)自由贸易试验区扩展区域挂牌,进一步推动浙江各市片区联动、创新发展,有利于各地经济的繁荣。对于浙江整体而言,这场变革,能够打造新时代浙江“金名片”,增强竞争新优势。当然自由贸易试验区的建设依旧任重道远,需要政府继续健全完善自贸区管理体制,推进制度创新,促进试验区更快、更好地发展。

## 看宁波

### 宁波城管义工12周岁了

9月26日,对很多人来讲,也许是一个普通的日子,但对9万多名城管义工来讲,却是一个值得纪念的一天。因为这一天,是她12岁的生日。

城管义工来源于人民、服务于人民,办好事办实事,动员公众爱城市、共同参与管城事,成为文明创建生力军。当越来越多的市民群众,走在大街小巷“扶单车、护市容、铲广告、做宣传、解矛盾、查问题、提方案”时,“城管义工”这几个字已然用爱写成。

目前,城管义工协会累计服务突破300万人次、远超600万小时,已是“花香漫城、硕果累累”。先后获得过市“宣传思想文化创新奖”、省“最美建设集体”、省“最佳志愿服务项目”、全国四个100“最佳志愿服务组织”、5A级社会组织……据《宁波晚报》

**知识点:**城管义工身上洋溢着普通市民对甬城一花一草一木、一路一桥一河的热爱之情,把快乐奉献融入日常生活,在平凡之中尽显感人情怀。人民城市人民管,体现了人民勇担社会责任,关爱他人、服务社会的高尚品质以及关心城市发展,建设美好祖国的真挚心愿。

### 关于开展客户身份基本信息完善工作的公告

**尊敬的客户:**  
为落实监管要求,进一步加强客户身份识别,保证您的账户安全,我行开展了客户身份基本信息完善工作。  
如您在我行网上银行、手机银行等渠道接到提示信息或收到我行短信提示,请您在指定电子渠道或前往我行营业网点补充完善相关信息。  
我行在进行上述客户身份基本信息完善工作过程中,不会以任何理由要求您提供账户密码、支付密码、网上银行登录密码、手机银行登录密码、短信验证码等信息,请您注意保护相关信息,防止信息泄露给您造成资金损失。  
如有疑问,欢迎您及时通过“中国建设银行”、“建行客服”微信公众号咨询,也可向我行各营业网点咨询。  
感谢您的理解与支持,我行将持续为您提供优质服务。

中国建设银行股份有限公司宁波市分行  
2020年9月29日

## 瞰世界

### 在韩志愿军烈士遗骸回国



9月27日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁准备护送至军用车辆。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。

9月27日11时18分,从韩国仁川机场起飞的专机降落在沈阳桃仙国际机场,机上搭载着117位志愿军烈士的遗骸。这些阔别祖国近70年的英雄,回家了!2014年以来,累计有716位在韩志愿军烈士遗骸回到祖国。

这是第七批回国的在韩志愿军烈士遗骸。11时54分,礼兵将棺椁从专机机舱缓缓移出,把鲜艳的五星红旗覆盖在紫红色的棺椁上。这一刻,英雄们的灵柩终于踏上了祖国的土地!

当英雄灵柩车辆驶离机场时,志愿军烈士祝志敏的女儿、68岁的祝江波眼泪一下奔涌出来:“迎接他们就像迎接自己的父亲一样,心情无比激动。今天,英雄终于回家了!”

**知识点:**70年前,中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利,铸就了伟大的抗美援朝精神。这是一种英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,汇聚了中华民族反抗外来侵略的决心和力量,形成了中华民族的强大凝聚力。

## 读中国

### 有一种精神叫女排!

9月23日,全国女子排球锦标赛正式打响,随后,讲述女排传奇故事的电影《夺冠》也正式上映,女排再度成为热议的话题,激励着人们的女排精神也被赋予了更多的时代意义。

从1981年女排首次夺得世界冠军,到2019年收获第十次世界冠军,从一到十,是女排精神近40载岁月的传承,铸就了挑战自我、拼搏不息的精神丰碑。

女排精神,已成为一种永不言弃的精神信念,鼓舞了几代中国人。朱婷、张常宁、袁心玥三位女排姑娘,在赛场上一次次的优异表现,让球迷们看到她们身上的“女排精神”。她们是女排精神的继

承者及传承者,同时也承载着国人对于女排的新期待。从女排队员身上,我们看到了一种从“女排精神”中散发出来的拼搏斗志;逆境不放弃、低谷不低头,她们始终相信拼搏的力量。她们拥有的“女排精神”克服了种种困难和挫折,在赛场上一次次战胜对手,也正鼓舞着无数正在追逐梦想的人们。据人民网

**知识点:**顽强战斗、勇敢拼搏的女排精神是中华民族精神在新时期的表现。女排精神代代相传,极大地激发了中国人的自豪、自尊和自信,是中华民族的精神支柱、精神动力和精神纽带,它将继续鼓舞着我们前进。

懂国事、了解世界。

这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

杨翠玉 吴姣云 许莹娜 高思媛 整理出品  
宁波时政教学工作室